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4 PRUEBA DE ACCESO Y ADMISION A LA ,
UNIVERSIDAD MATEMATICAS

ANDALUCIA, CEUTA, MELILLA y CENTROS en MARRUECOS CIQEI{:IIC;QDSAOSC?AI:;SS il
CONVOCATORIA ORDINARIA, CURSO 2020-2021

Instrucciones: . .
a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija cuatro de los ocho ejercicios propuestos de al menos tres bloques distintos. Se corregiran
los cuatro primeros ejercicios que aparezcan en el examen y que cumplan el requisito anterior.

c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima asignada.

d) Todos los resultados deben estar suficientemente justificados.

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos. Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique
con detalle los pasos necesarios para su obtencion sin el uso de la misma.

Este examen consta de 4 Bloques (A, B, Cy D)

Debera responder a cuatro ejercicios de entre los ocho propuestos con la condicién de que pertenezcan al menos a 3 bloques distintos. En caso de

responder a mas ejercicios de los requeridos, seran tenidos en cuenta los respondidos en primer lugar.

BLOQUE A
EJERCICIO 1

(2.5 puntos) Una empresa de recambios industriales produce dos tipos de baterias, A y B. Su produccién
semanal debe ser de al menos 10 baterias en total y el niimero de baterias de tipo B no puede superar en
més de 10 unidades a las fabricadas de tipo A. Cada bateria de tipo A tiene unos gastos de produccion de
150 euros y cada bateria de tipo B de 100 euros, disponiendo de un maximo de 6000 euros a la semana
para el coste total de produccion.

Si la empresa vende todo lo que produce y cada bateria de tipo A genera un beneficio de 130 euros y
la de tipo B de 140 euros, ;cuintas baterias de cada tipo tendran que producir a la semana para que el
beneficio total sea méaximo? ;Cudl es ese beneficio?

EJERCICIO 2
1 -1 m
Se considera la matriz A = 0 2 =3 |, conm un parametro real.
m 1 1

a) (0.7 puntos) ;Para qué valores del parametro m existe la matriz inversa de A?

b) (1.8 puntos) Para m = 2, resuelva la ecuaciéon matricial X - A — A% = I3.

EJERCICIO 3

Se considera la funcién f(z) = 23 — 422 + 4x.

a) (1 punto) Estudie su monotonia y calcule sus extremos.

)
b) (0.5 puntos) Represente graficamente la funcion.
c¢) (0.5 puntos) Calcule /f(a:)dx.

d) (0.5 puntos) Calcule el area del recinto acotado limitado por la grafica de f y el eje de abscisas.

EJERCICIO 4
a) (1 punto) Calcule la derivada de las siguientes funciones:
-1
) =i (257) o) = a8 2

b) (0.7 puntos) Represente graficamente la pardbola h(z) = 22+ x4+ 1, indicando el vértice y los puntos
de corte con los ejes coordenados.

c) (0.8 puntos) Calcule el area del recinto limitado por la grafica de h(z) = 22 +2+1, el eje de abscisas

1
ylasrectasm:—§ y x =0.
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BLOQUE C
EJERCICIO 5

Se desea probar la eficacia de dos tipos de vacunas, A y B, contra un virus determinado. Para ello, se
seleccionan 5000 voluntarios sin anticuerpos para este virus, a los que se les administra una de las vacunas
o un placebo, resultando que 3000 reciben la vacuna A, 1500 la B y el resto el placebo. Se comprueba que
el 90 % de los vacunados con la A y el 95 % de los vacunados con la B, generan anticuerpos, no generando
anticuerpos los que han recibido el placebo. Se selecciona uno de esos voluntarios al azar.

a) (1.5 puntos) ;Cual es la probabilidad de que haya generado anticuerpos?

b) (1 punto) Si dicho voluntario no ha generado anticuerpos, ;qué probabilidad hay de que se le haya
administrado placebo?

EJERCICIO 6

De las compras realizadas en el ultimo periodo de rebajas del pasado ano, el 55 % se dedicaron a productos
electréonicos, el 72 % se hicieron a través de Internet y, de las compras que se hicieron por Internet, el 64 %
fueron de productos electrénicos. Se elige una compra al azar.

a) (1 punto) Calcule la probabilidad de que haya sido de productos electrénicos y se haya realizado
por Internet.

b) (0.75 puntos) Calcule la probabilidad de que la compra se haya realizado por Internet o que se
hayan comprado productos electréonicos.

¢) (0.75 puntos) Calcule la probabilidad de que sabiendo que no se compraron productos electrénicos,
la compra no se hiciera a través de Internet.

BLOQUE D

EJERCICIO 7

a) (1.5 puntos) En una Escuela Politécnica hay matriculados en el ultimo curso 60 estudiantes de
Ingenieria Eléctrica, 40 de Ingenieria Informaética, 30 de Ingenieria Civil, 50 de Ingenieria Mecénica
y 20 de Ingenierfa Aeronautica. Se quiere hacer una encuesta al 20 % de estos estudiantes, de manera
proporcional al nimero de matriculados en cada titulacion.

1. ;Qué tipo de muestreo se debe emplear?

2. jCuantos alumnos debe haber en la muestra y cuantos de cada titulacion?

b) (1 punto) Dada la poblacion {a, 10, 12, 11, 18}, ;cuanto debe valer a, sabiendo que la media de las
medias muestrales de tamano 3, obtenidas mediante muestreo aleatorio simple, es 13.27

EJERCICIO 8

Se desea estimar la proporciéon de individuos mayores de edad de una localidad que estédn en contra de
la construcciéon de una central nuclear en su término municipal. Para ello, se pregunta a 100 individuos
mayores de edad de esa localidad, elegidos de forma aleatoria, resultando que 45 de ellos rechazan la
construccion de la central.

a) (1.5 puntos) Calcule un intervalo de confianza al 92 % para estimar la proporcién real de individuos
de esa localidad que estédn en contra de la construcciéon de la central.

b) (1 punto) Suponiendo que se mantiene la misma proporcién muestral y el mismo nivel de confianza
del apartado anterior, determine el tamano minimo de la muestra que hay que tomar, para que al
estimar la proporcion de individuos de esa localidad que rechazan la construccién de la central, el
error cometido sea inferior al 5 %.
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Instrucciones: B .
a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija cuatro de los ocho ejercicios propuestos de al menos tres bloques distintos. Se corregiran
los cuatro primeros ejercicios que aparezcan en el examen y que cumplan el requisito anterior.

c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima asignada.

d) Todos los resultados deben estar suficientemente justificados.

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos. Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique
con detalle los pasos necesarios para su obtencién sin el uso de la misma.

Este examen consta de 4 Bloques (A, B, Cy D)

Debera responder a cuatro ejercicios de entre los ocho propuestos con la condicién de que pertenezcan al menos a 3 bloques distintos. En caso de

responder a mas ejercicios de los requeridos, seran tenidos en cuenta los respondidos en primer lugar.

BLOQUE A

EJERCICIO 1

Se considera la matriz A =

a) (0.7 puntos) Determine para qué valores del parametro a, la matriz A tiene inversa.

b) (1 punto) Para a = 1, calcule la inversa de A.

¢) (0.8 puntos) Para a = 1, resuelva la ecuacién matricial A - X = B!, siendo B = (0 1 —1).
EJERCICIO 2

Se consideran las siguientes inecuaciones:
Sr — 4y < —19 3r —4y < —13 x> =7 —xrx—y>2
a) (1.5 puntos) Represente la region factible definida por las inecuaciones anteriores y determine sus

vértices.
b) (0.5 puntos) ;Cuales son los puntos en los que se alcanzan el minimo y el maximo de la funcion

G(z,y) = — B + 5y en la citada region factible? jCual es su valor?
1 5
¢) (0.5 puntos) Responda de forma razonada si la funcion G(z,y) = — i + 5 Y puede alcanzar el

47
valor 3 en la region factible hallada.

BLOQUE B
EJERCICIO 3 gt

Se considera la funcién f(z) = { 22 _ 9y :i i i 8

a) (1 punto) Estudie la continuidad y derivabilidad de la funciéon f en su dominio.
b) (0.8 puntos) Estudie la monotonia de la funcion f y calcule el minimo.

2
¢) (0.7 puntos) Calcule / f(z)dz.
—2

EJERCICIO 4
El niimero de diagnosticados de COVID-19 por PCR en Andalucia, medido en miles de personas, se

aproxima por la siguiente funcién:
—t2 4+ 2t —0.3 si 0.2<t<1.8

f®) =<¢ 01¢t—0.12 si 1.8<t<5

—0.5t2+83t—28.62 i 5<t<10
donde t es el tiempo, medido en meses, a partir del inicio de conteo en el mes de marzo de 2020.
a) (1.5 puntos) Estudie la continuidad y derivabilidad de la funcién f en su dominio.
b) (1 punto) ;En qué instante o instantes es maximo el numero de diagnosticados? ;Cual es ese niimero?
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BLOQUE C

EJERCICIO 5

En una poblacion, se sabe que el 15 % de las personas padece una determinada enfermedad. Si la persona
estd enferma, un test da positivo en el 92 % de los casos, mientras que si la persona esta sana, el test da
positivo en el 4% de los casos (falso positivo). Se elige una persona al azar de esa poblacion.

a) (1.25 puntos) Calcule la probabilidad de que, habiendo dado positivo el test, la persona esté enferma.
b) (0.5 puntos) Calcule la probabilidad de que la persona esté enferma y el test salga negativo.

¢) (0.75 puntos) Calcule la probabilidad de que saliendo el test negativo, la persona esté enferma.

EJERCICIO 6

En una comunidad de vecinos, el 90 % de sus miembros tiene vehiculo propio, el 40 % hace uso del
transporte ptblico y un 3% ni tiene vehiculo propio ni usa el transporte publico. Se elige al azar un
miembro de esa comunidad.

a) (1 punto) Calcule la probabilidad de que tenga vehiculo propio o use el transporte publico.
b) (0.5 puntos) Calcule la probabilidad de que use el transporte publico y no tenga vehiculo propio.
¢) (1 punto) Calcule la probabilidad de que use el transporte piiblico, sabiendo que no tiene vehiculo

propio.
BLOQUE D

EJERCICIO 7

Para estimar la proporciéon de residentes britanicos en Espana que estan a favor de la salida del Reino
Unido de la Uniéon Europea (UE), se toma una muestra aleatoria de 250 de estos residentes, obteniéndose
que 115 estaban a favor de dejar de pertenecer a la UE.

a) (1.5 puntos) Calcule un intervalo de confianza al 99.5 %, para estimar la proporcion real de esos
residentes que esta a favor de la salida del Reino Unido de la UE.

b) (1 punto) Manteniendo la misma proporcion muestral y el mismo nivel de confianza del apartado
anterior, determine el tamano minimo necesario de la muestra, para estimar la proporciéon de resi-
dentes britanicos en Espana que estan a favor de la salida del Reino Unido de la UE, con un error
inferior al 5 %.

EJERCICIO 8

Sea X una variable aleatoria que sigue una ley Normal de media poblacional desconocida y desviacion
tipica 4.

a) (0.5 puntos) ;Cuél es la desviacion tipica de la distribucién de las medias de las muestras de tamarno
12 de la variable aleatoria X7

b) (1 punto) Para estimar la media poblacional de la variable X, se toma una muestra aleatoria de
tamano 12, obteniéndose los siguientes resultados:

11.8 10 98 12 97 108 96 11.3 104 122 9.1 105

Con los datos obtenidos de la muestra, determine un intervalo de confianza al 97 % para estimar la
media poblacional.

¢) (1 punto) Calcule el tamafio minimo que debe tener una muestra, para que, con el mismo nivel de
confianza, el error cometido al estimar la media poblacional sea menor que 1.2.
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Instrucciones: B .
a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija cuatro de los ocho ejercicios propuestos de al menos tres bloques distintos. Se corregiran
los cuatro primeros ejercicios que aparezcan en el examen y que cumplan el requisito anterior.

¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima asignada.

d) Todos los resultados deben estar suficientemente justificados.

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos. Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique
con detalle los pasos necesarios para su obtencién sin el uso de la misma.

Este examen consta de 4 Bloques (A, B, Cy D)

Debera responder a cuatro ejercicios de entre los ocho propuestos con la condicién de que pertenezcan al menos a 3 bloques distintos. En caso de

responder a mas ejercicios de los requeridos, seran tenidos en cuenta los respondidos en primer lugar.
BLOQUE A
EJERCICIO 1

a) (1 punto) Una fruteria vende dos tipos de surtidos de frutos rojos, A y B. El surtido de tipo A
contiene 75 g de ardndanos, 100 g de frambuesas y se vende a 2.40 euros, mientras que el de tipo B
contiene 75 g de ardandanos, 50 g de frambuesas y se vende a 1.80 euros. La fruteria dispone de un
total de 3.75 kg de ardndanos y 4 kg de frambuesas y el ntimero de surtidos que vende del tipo A,
siempre es menor o igual al doble de los del tipo B.

Formule, sin resolver, el problema que permite obtener el niimero de surtidos de cada tipo que debe
vender para que el beneficio sea méaximo.

b) (1.5 puntos) Represente el recinto limitado por las siguientes restricciones, calculando sus vértices:

z+4y > 5 r+2y>4 T + 5y < 35 z >0
iEn qué punto de la region anterior la funcion F(z,y) = 2z + y alcanza el minimo y cuél es dicho
valor?
EJERCICIO 2 2 1 0
Se considera la ecuacion matricial (10 [3 — A)- X = B,donde A= | 4 2 0 | y B es una matriz con
2 2 5

tres filas y una columna.

a) (0.5 puntos) Razone qué dimension ha de tener la matriz X.

b) (0.5 puntos) ; Tiene solucién la ecuacién matricial anterior para cualquier matriz B de orden 3 x 17
i Por qué?

¢) (1.5 puntos) Resuelva dicha ecuacion matricial si B = (5 20 —3)t.

BLOQUE B

EJERCICIO 3 “2r+2 si —4<z<-2
Se considera la funcién f(z) = { —222 —4a si —2<x <2
—8x +b si 2<x<3

a) (1 punto) Calcule los valores a y b para que la funcion sea continua en su dominio. Para esos valores,
ies f derivable?

b) (0.8 puntos) Para a = —2 y b = 16, estudie la monotonia de la funcién f y calcule sus extremos
relativos y absolutos.
¢) (0.7 puntos) Para a = —2 y b = 16, calcule el area del recinto limitado por la grafica de f, el eje
OX ylasrectasx = -2 y =z = 2.
EJERCICIO 4
a) (1 punto) Calcule la derivada de las siguientes funciones:
322 —5x
(@) = (54° + 4 — 2)* - In(20 — 2% +2) 90)= gt ap
b) (1.5 puntos) Halle la funcién h(x), sabiendo que su derivada es h'(z) = 423 + 22 — 42 — 1 y que
11
h(2) = —.
(2) =~
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BLOQUE C

EJERCICIO 5

Sean A y B dos sucesos de un mismo experimento aleatorio de los que se sabe que:
P(A—B)=0.3 P(A°) =0.35 P(B) =0.55

a) (0.8 puntos) Calcule la probabilidad de que suceda al menos uno de ellos.

b) (0.6 puntos) Calcule la probabilidad de que ocurra B, sabiendo que no ha ocurrido A.

¢) (0.6 puntos) Calcule la probabilidad de que no ocurra ninguno de los dos sucesos.

)
)
)
d)

(0.5 puntos) Razone si los sucesos A y B son independientes.

EJERCICIO 6

En una determinada muestra de suelo se han aislado dos tipos de bacterias, A y B, de las cuales el 70%
son de A y el 30 % de B. La probabilidad de que una bacteria de tipo A reaccione a la prueba del nitrato
es 0.15 y para la bacteria B es 0.8. De las bacterias aisladas se selecciona una al azar.

a) (1 punto) Calcule la probabilidad de que reaccione a la prueba del nitrato.

b) (1 punto) Si la bacteria ha reaccionado a la prueba del nitrato, calcule la probabilidad de que sea
del tipo B.

¢) (0.5 puntos) Calcule la probabilidad de que la bacteria sea del tipo A y no reaccione a la prueba
del nitrato.

BLOQUE D

EJERCICIO 7

a) (1.25 puntos) Se desea tomar una muestra aleatoria estratificada de las personas de un municipio,
cuyos estratos son los siguientes tramos de edad: de 0 a 25 anos, de 26 a 45, de 46 a 60 y de 61 anos
o méas. En el primer tramo hay 15000 personas, en el segundo hay 16 800, en el tercero 11400 y en
el cuarto 6 000. Sabiendo que el muestreo se hace con afijacién proporcional y se han elegido al azar
375 personas del primer tramo, calcule el tamano de la muestra total y su composicion.

b) (1.25 puntos) Dada la poblaciéon {1, 3, 5}, establezca todas las muestras posibles de tamano 2 que
se puedan formar mediante muestreo aleatorio simple y determine la media y la desviacion tipica
de las medias muestrales obtenidas con todas estas muestras.

EJERCICIO 8

Se quiere estimar la proporciéon de imprentas de una regién que incluyen el uso de celulosa reciclada en
los libros que imprimen. Para ello, se ha tomado una muestra aleatoria de 50 imprentas de esa regiéon y
en ella hay 12 que usan dicho material.

a) (1.5 puntos) Obtenga un intervalo de confianza al 95 %), para estimar la proporcién real de imprentas
que usan celulosa reciclada.

b) (1 punto) Determine el tamano minimo de la muestra de imprentas de esa region que se deben
seleccionar para que, manteniendo el mismo nivel de confianza y proporciéon muestral anteriores, la
amplitud del intervalo sea como maximo de 0.2.
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Instrucciones: B .
a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija cuatro de los ocho ejercicios propuestos de al menos tres bloques distintos. Se corregiran
los cuatro primeros ejercicios que aparezcan en el examen y que cumplan el requisito anterior.

c) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima asignada.

d) Todos los resultados deben estar suficientemente justificados.

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos. Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique
con detalle los pasos necesarios para su obtencién sin el uso de la misma.

Este examen consta de 4 Bloques (A, B, Cy D)

Debera responder a cuatro ejercicios de entre los ocho propuestos con la condicién de que pertenezcan al menos a 3 bloques distintos. En caso de

responder a mas ejercicios de los requeridos, seran tenidos en cuenta los respondidos en primer lugar.

BLOQUE A

EJERCICIO 1

Se considera la matriz A = ( _1 (1) )

a) (0.7 puntos) Calcule A%0 y (A)30.
b) (0.6 puntos) Calcule (A~! + A)2.
c) (1.2 puntos) Resuelva la ecuacion matricial (AL + 1) - X = Al — L.

EJERCICIO 2

Se consideran las siguientes inecuaciones:

5z — 3y > —9 x4y <11 6z +y < 36 T+ 2y > 6

a) (1.5 puntos) Represente la region factible definida por las inecuaciones anteriores y determine sus
vértices.

b) (0.25 puntos) ;Pertenece el punto (5,7) a la region factible anterior?

¢) (0.75 puntos) Calcule los valores méximo y minimo de la funcion F(z,y) = 10x — 6y en la region
anterior y determine los puntos en los que se alcanzan.

BLOQUE B

EJERCICIO 3
1
= six < —1

Se considera la funcion f(x) = ng‘Q +4 s —l<z<l1
20 — 1 si x>1

a) (1 punto) Estudie la continuidad y derivabilidad de la funcién f en todo su dominio.
b) (0.8 puntos) Represente graficamente la funcién f.
¢) (0.7 puntos) Calcule el area de la region limitada por la gréafica de la funcion f, el eje de abscisas y
las rectas t =0 y x = 3.
EJERCICIO 4
Una fabrica estima que sus costes de produccion, expresados en miles de euros, vienen dados por la funcion
f(z) = 22 — 62 + 10, donde x es la cantidad semanal a producir expresada en miles de kilogramos.

a) (1 punto) ;Cuél debe ser la producciéon semanal para que el coste sea minimo? ;Cudl es dicho coste?

b) (1.5 puntos) Calcule la recta tangente a la funcion de costes en el punto de abscisa x = 4. Represente
graficamente la funcién de costes y la recta tangente hallada.
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BLOQUE C

EJERCICIO 5

Una determinada ciudad tiene en la plantilla del ayuntamiento 1000 agentes de la policia local, 600
bomberos y 400 funcionarios de proteccion civil. En esta plantilla, el 42 % de policias, el 20 % de bomberos
y el 50 % de funcionarios de proteccion civil son mujeres. Se elige una persona al azar de la plantilla.

a) (1.5 puntos) ;Cual es la probabilidad de que sea mujer?

b) (1 punto) Si la persona elegida es hombre, jcuél es la probabilidad de que sea bombero?

EJERCICIO 6

Una urna A contiene 4 bolas rojas y 5 verdes y otra urna B contiene 6 bolas rojas y 3 verdes. Lanzamos
dos dados y si la suma es mayor o igual a 9, extraemos una bhola de la urna A y en caso contrario, la
extraemos de la urna B.

a) (1.5 puntos) Calcule la probabilidad de que la bola extraida sea verde y de la urna B.

b) (1 punto) Halle la probabilidad de que la bola extraida sea roja.

BLOQUE D

EJERCICIO 7
Se quiere estudiar la proporcién de ciudadanos enfermos de COVID-19 en una determinada poblacién.
Para ello, se elige una muestra al azar de 1000 ciudadanos, revelandose que el 15 % de ellos estan enfermos.

a) (1.5 puntos) Calcule un intervalo de confianza al 95 %, para estimar la proporcion real de enfermos
de COVID-19 en dicha poblacién.

b) (1 punto) Determine el tamafio muestral minimo para que, con el mismo nivel de confianza y la
misma proporcién muestral anteriores, el error que se cometa al estimar la proporciéon de ciudadanos
enfermos de COVID-19 en esa poblacién sea inferior al 1 %.

EJERCICIO 8

El peso de los paquetes de arroz de una marca comercial concreta sigue una ley Normal de media 1000 g
y varianza 256 ¢2.

a) (0.75 puntos) Calcule la probabilidad de que el peso medio de las muestras de tamano 64 sea menor
que 996 g.

b) (1.5 puntos) Tras varias denuncias presentadas por falta de peso en los citados paquetes, una or-
ganizaciéon de consumidores ha procedido a tomar una muestra de 64 paquetes, resultando que la
suma de los pesos ha sido de 63 744 g. Halle un intervalo de confianza al 90 % para estimar el peso
medio real de los paquetes de arroz de esa marca.

c¢) (0.25 puntos) A la vista del intervalo obtenido y teniendo en cuenta que el peso que marca el paquete
es de 1000 g, ;cree que la denuncia tiene base?
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Instrucciones: N .
a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija cuatro de los ocho ejercicios propuestos de al menos tres bloques distintos. Se corregiran
los cuatro primeros ejercicios que aparezcan en el examen y que cumplan el requisito anterior.

¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima asignada.

d) Todos los resultados deben estar suficientemente justificados.

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos. Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique
con detalle los pasos necesarios para su obtencién sin el uso de la misma.

Este examen consta de 4 Bloques (A, B, Cy D)

Debera responder a cuatro ejercicios de entre los ocho propuestos con la condicién de que pertenezcan al menos a 3 bloques distintos. En caso de

responder a mas ejercicios de los requeridos, seran tenidos en cuenta los respondidos en primer lugar.
BLOQUE A
EJERCICIO 1

(2.5 puntos) La Agencia Espacial Europea contari con un presupuesto de 2.4 millones de euros para
financiar misiones sobre Observacion de la Tierra y para financiar programas de Transporte Espacial.

Cada misién supone una inversion de 200 000 euros y cada programa, 100 000 euros. Teniendo en cuenta
que en la decision final deben superarse los 2 millones de euros de inversion y el namero de misiones debe
ser al menos 4, pero no mas de la mitad del nimero de programas, jcuiantas misiones y cuantos programas
se deben llevar a cabo para obtener el maximo de la funcién F(z,y) = 0.6z + 0.4y, con x misiones e y

programas?

EJERCICIO 2 1 0 1 1 0 2 1

Se consideran las matrices A= 0 1 0 |, B= 1 1 -1 y C= -3
1 0 1 2 1 0 1

a) (1 punto) Calcule A%, A3, A*y deduzca la expresién de A", con n un ntimero natural.
b) (0.5 puntos) Razone si existe la inversa de la matriz B.
¢) (1 punto) Razone si la ecuacion matricial B - X = C tiene solucion y resuélvala en caso de que sea

posible.
BLOQUE B

ar + b six<l1
22 —br4+a sixz>1

EJERCICIO 3

Se considera la funcién f(z) =

a) (0.5 puntos) Halle el valor de b para que f sea continua en R.
b) (0.5 puntos) Para b = 2 halle el valor de a para que f sea derivable en R.

¢) (0.7 puntos) Paraa <0 y b=
funciéon f.
d) (0.8 puntos) Paraa =0y b=
eje de abscisas y las rectas x =0 y x = 2. Calcule el area de dicha region.
EJERCICIO 4
La cotizacion en bolsa de una empresa en un determinado dia viene expresada, en euros, por la funcion
c(t), con t € [0, 24], medido en horas.

La variacion instantanea de esta funcién es la derivada de ¢, que viene dada por ¢ (t) = 0.03t%> — 0.9t + 6,
con t € (0, 24).

, estudie el crecimiento y halle las abscisas de los extremos de la

N~ N

, represente la region del plano delimitada por la grafica de f, el

a) (1.25 puntos) Estudie los intervalos en los que la funcién ¢ es creciente.

b) (0.5 puntos) Analice los puntos criticos de la funcién ¢, indicando en cudles se alcanza el méaximo y
el minimo relativos.

¢) (0.75 puntos) Halle la expresion analitica de la funcion ¢, sabiendo que la cotizacion en bolsa de la
empresa era de 50 euros en el instante inicial.
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BLOQUE C

EJERCICIO 5

Una empresa dedicada a la fabricacién de coches lanza al mercado un nuevo modelo que fabrica en tres
plantas diferentes, A, B y C. La planta A produce el 45% de los vehiculos, la planta B el 21 % y el resto
los produce la planta C. Se ha detectado un defecto en la colocacion del airbag, que afecta al 1% de los
coches procedentes de la planta A, al 3% de los procedentes de la planta B y al 2% de los de la planta
C'. Se selecciona un coche al azar de este nuevo modelo.

a) (1.25 puntos) ;Cual es la probabilidad de que no sea defectuoso y proceda de la planta C?

b) (1.25 puntos) Si el coche elegido no es defectuoso, jcudl es la probabilidad de que proceda de la
planta A?

EJERCICIO 6

La probabilidad de que una persona sana se contagie de otra enferma por un virus es del 80 % si coinciden
en una reunion.

a) (1 punto) Si una persona enferma se retine con dos personas sanas, teniendo en cuenta que contagiar
a distintas personas son sucesos independientes entre si, ;jcudl es la probabilidad de que se contagien
las dos personas a la vez? ;Cudl es la probabilidad de que se contagie alguna de ellas?

b) (1.5 puntos) Una prueba para detectar la enfermedad da el resultado correcto en el 90 % de los
casos cuando se le aplica a personas contagiadas y da falsos positivos en el 5% de los casos cuando
se aplica a personas sanas. Si una persona sana se reune con una enferma y resulta positivo en una
prueba posterior, ;qué probabilidad hay de que se haya contagiado en la reunién?

BLOQUE D

EJERCICIO 7
Para un estudio acerca del uso del transporte publico en una ciudad, se selecciona una muestra aleatoria
de 500 individuos, obteniéndose que 175 de ellos lo usan.

a) (1.5 puntos) Halle un intervalo de confianza al 94 % para estimar la proporcion real de individuos
que usan el transporte piiblico en esa ciudad.

b) (1 punto) Manteniendo la proporcion muestral, jcuantos individuos se deberian seleccionar como
minimo, para que, con un nivel de confianza del 97 %, la proporcién muestral difiera de la proporciéon
real a lo sumo en un 2 %7

EJERCICIO 8

LLa estatura de las mujeres de una poblacién sigue una ley Normal de media desconocida y desviacion
tipica 7 cm.

a) (1.5 puntos) Se toma una muestra aleatoria de 300 mujeres de esta poblaciéon, que da una estatura
media de 168 cm. Construya un intervalo de confianza al 97 % para estimar la estatura media de
las mujeres de esta poblacién.

b) (1 punto) Calcule el tamano minimo que debe tener una muestra de esta poblacion para que, con un
nivel de confianza del 94 %, el error maximo cometido al estimar la estatura media de las mujeres
de esa poblacion sea inferior a 1.2 cm.
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Instrucciones: B .
a) Duracion: 1 hora y 30 minutos.

b) Elija cuatro de los ocho ejercicios propuestos de al menos tres bloques distintos. Se corregiran
los cuatro primeros ejercicios que aparezcan en el examen y que cumplan el requisito anterior.

¢) En cada ejercicio, parte o apartado se indica la puntuacién maxima asignada.

d) Todos los resultados deben estar suficientemente justificados.

e) Se permitira el uso de calculadoras que no sean programables, graficas ni con capacidad para
almacenar o transmitir datos. Si obtiene resultados directamente con la calculadora, explique
con detalle los pasos necesarios para su obtencion sin el uso de la misma.

Este examen consta de 4 Bloques (A, B, Cy D)

Debera responder a cuatro ejercicios de entre los ocho propuestos con la condiciéon de que pertenezcan al menos a 3 bloques distintos. En caso de

responder a mas ejercicios de los requeridos, seran tenidos en cuenta los respondidos en primer lugar.

BLOQUE A
EJERCICIO 1

(2.5 puntos) Un laboratorio farmacéutico tiene una linea de produccién con dos medicamentos A y B,
con marca comercial y genérico respectivamente, de los cuales, entre los dos como méaximo puede fabricar
10 unidades a la hora. Desde el punto de vista del rendimiento, se han de producir al menos 4 unidades
por hora entre los dos y por motivos de politica sanitaria, la produccién de A ha de ser como mucho 2
unidades més que la de B.

Cada unidad de tipo A que vende le produce un beneficio de 60 euros, mientras que cada unidad de tipo
B le produce un beneficio de 25 euros. Si se vende todo lo que se produce, determine las unidades de
cada medicamento que debera fabricar por hora para maximizar su beneficio y obtenga el valor de dicho

beneficio.
EJERCICIO 2
Se consideran las matrices A = (Z ;l), B = (g ;) yC=(1 2).

a) (0.5 puntos) Calcule el valor del parametro a para que la matriz A no tenga inversa.
b) (1.25 puntos) Para a = 3, resuelva la ecuaciéon matricial X - A — X - B =C.

c) (0.75 puntos) Para a = 3, compruebe que A2 = 11- A y exprese A% en funcién de la matriz A.

BLOQUE B

EJERCICIO 3 (x+1)? si —2<2<0
Se considera la funcion f(z) =
(x—1)2 si 0<2<2

a) (1 punto) Estudie la continuidad y derivabilidad de la funcién f en todo su dominio.

b) (0.7 puntos) Calcule los extremos de la funcion f.

¢) (0.8 puntos) Represente el recinto que encierra la grafica de f, las rectas © = —1, x = 1 y el eje

OX. Calcule el area de dicho recinto.

EJERCICIO 4

a) (2 puntos) Sea f una funcion de la que sabemos que la gréfica de su derivada, f’, es una pardbola
con vértice en el punto (0, 8) que corta al eje de abscisas en los puntos (—4, 0) y (4, 0).

1. Dibuje la gréafica de f’.

2. A partir de dicha grafica, halle los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f, asi como las
abscisas de los extremos relativos de f.

3. Sabiendo que la gréafica de f pasa por el origen de coordenadas, calcule la recta tangente a la
gréafica de f en el punto de abscisa x = 0.

b) (0.5 puntos) Calcule la derivada de la funcion g(z) = (=3 + 22) - €221
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BLOQUE C
EJERCICIO 5

Un equipo andaluz de baloncesto jugoé en una temporada un 40 % de los partidos en casa y el resto fuera.
De los partidos que jugo en casa, obtuvo un 60 % de victorias y el resto fueron derrotas, mientras que de
los que jug6 fuera, obtuvo un 30 % de victorias y el resto derrotas. Se elige un partido de este equipo al

azar.
a) (1.25 puntos) Calcule la probabilidad de que el partido acabase en victoria.

b) (1 punto) Calcule la probabilidad de que el partido haya sido jugado en casa, sabiendo que el
resultado final fue una derrota.

¢) (0.25 puntos) Si ademas se sabe que el 10% de las victorias obtenidas en casa y el 20% de las
obtenidas fuera se produjeron tras una prorroga, calcule la probabilidad de que el partido acabase
en victoria y que ademds esa victoria haya sido tras una prérroga.

EJERCICIO 6
Sean A y B dos sucesos asociados a un mismo espacio muestral con P(A¢) = 0.4y P(AN B¢) = 0.12.
a) (0.5 puntos) Calcule P(A) y P(AN B).

b) (0.5 puntos) Determine P(B) para que A y B sean independientes.
¢) (1.5 puntos) Si P(B¢) = 0.2, calcule P(AU B), P(A°U B¢) y P(A/B°).

BLOQUE D

EJERCICIO 7

a) (1 punto) En una poblacion constituida por los nimeros naturales del 1 al 9, jcuantas muestras de
tamano 2 se pueden formar por muestreo aleatorio simple? Si se elige al azar una de esas muestras,
jcudl es la probabilidad de que el valor medio de los dos numeros de esa muestra sea 57

b) (1.5 puntos) Para estimar la proporcién de andaluces contagiados por una enfermedad infecciosa
en un momento determinado, se ha tomado una muestra de 10000 personas, resultando que 500 de
ellas estaban infectadas.

1. Con ese dato, establezca un intervalo, al 97 % de confianza, para la proporcion real de infectados
en la poblacién andaluza.

2. A la vista del intervalo obtenido, razone si se podria aceptar que el 6 % de la poblacién andaluza
estaba infectada.

3. Se toma una nueva muestra de mayor tamano y resulta que hay la misma proporcion de
positivos en la nueva muestra. Con estos nuevos datos, razone si el nuevo intervalo al 97 % de
confianza contiene al intervalo anterior o esta contenido en él.

EJERCICIO 8

El tiempo, en horas, que los alumnos de un instituto dedican a estudiar para los exdmenes finales, se
distribuye siguiendo una ley Normal de media desconocida y varianza 81. Se toma una muestra aleatoria
de 16 alumnos de dicho instituto, obteniéndose los siguientes tiempos:

30 42 38 45 52 60 21 26 33 44 28 49 32 51 49 40

a) (1.5 puntos) Obtenga un intervalo, con un 95% de confianza, para estimar el tiempo medio de
estudio de los alumnos de ese instituto.

b) (1 punto) Calcule el minimo tamano de la muestra que se ha de tomar, para estimar el tiempo medio
de estudio de esos alumnos con un error inferior a 2 horas y un nivel de confianza del 98 %.
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A LAS C.CS.S. Il
FUNCION DE DISTRIBUCION NORMAL N(0,1)

N(0,1)

-00 0 Zz +00

z 0.00 0.01 0.02 0.03 0.04 0.05 0.06 0.07 0.08 0.09
0.0 | 0.5000 0.5040 0.5080 0.5120 0.5160 0.5199 0.5239 0.5279 0.5319 0.5359
0.1 | 0.5398 0.5438 0.5478 0.5517 0.5557 0.5596 0.5636 0.5675 0.5714 0.5753
0.2 | 0.5793 0.5832 0.5871 0.5910 0.5948 0.5987 0.6026 0.6064 0.6103 0.6141
0.3 | 0.6179 0.6217 0.6255 0.6293 0.6331 0.6368 0.6406 0.6443 0.6480 0.6517
0.4 | 0.6554 0.6591 0.6628 0.6664 0.6700 0.6736 0.6772 0.6808 0.6844 0.6879
0.5 | 0.6915 0.6950 0.6985 0.7019 0.7054 0.7088 0.7123 0.7157 0.7190 0.7224
0.6 | 0.7257 0.7291 0.7324 0.7357 0.7389 0.7422 0.7454 0.7486 0.7517 0.7549
0.7 | 0.7580 0.7611 0.7642 0.7673 0.7704 0.7734 0.7764 0.7794 0.7823 0.7852
0.8 | 0.7881 0.7910 0.7939 0.7967 0.7995 0.8023 0.8051 0.8078 0.8106 0.8133
0.9 | 0.8159 0.8186 0.8212 0.8238 0.8264 0.8289 0.8315 0.8340 0.8365 0.8389
1.0 | 0.8413 0.8438 0.8461 0.8485 0.8508 0.8531 0.8554 0.8577 0.8599 0.8621
1.1 | 0.8643 0.8665 0.8686 0.8708 0.8729 0.8749 0.8770 0.8790 0.8810 0.8830
1.2 | 0.8849 0.8869 0.8888 0.8907 0.8925 0.8944 0.8962 0.8980 0.8997 0.9015
1.3 | 0.9032 0.9049 0.9066 0.9082 0.9099 0.9115 0.9131 0.9147 0.9162 0.9177
1.4 | 0.9192 0.9207 0.9222 0.9236 0.9251 0.9265 0.9279 0.9292 0.9306 0.9319
1.5 | 0.9332 0.9345 0.9357 0.9370 0.9382 0.9394 0.9406 0.9418 0.9429 0.9441
1.6 | 0.9452 0.9463 0.9474 0.9484 0.9495 0.9505 0.9515 0.9525 0.9535 0.9545
1.7 | 0.9554 0.9564 0.9573 0.9582 0.9591 0.9599 0.9608 0.9616 0.9625 0.9633
1.8 | 0.9641 0.9649 0.9656 0.9664 0.9671 0.9678 0.9686 0.9693 0.9699 0.9706
1.9 | 09713 0.9719 0.9726 0.9732 0.9738 0.9744 0.9750 0.9756 0.9761 0.9767
2.0 | 09772 0.9778 0.9783 0.9788 0.9793 0.9798 0.9803 0.9808 0.9812 0.9817
2.1 | 09821 0.9826 0.9830 0.9834 0.9838 0.9842 0.9846 0.9850 0.9854 0.9857
2.2 | 09861 0.9864 0.9868 0.9871 0.9875 0.9878 0.9881 0.9884 0.9887 0.9890
2.3 | 09893 0.9896 0.9898 0.9901 0.9904 0.9906 0.9909 0.9911 0.9913 0.9916
2.4 | 09918 0.9920 0.9922 0.9925 0.9927 0.9929 0.9931 0.9932 0.9934 0.9936
2.5 | 09938 0.9940 0.9941 0.9943 0.9945 0.9946 0.9948 0.9949 0.9951 0.9952
2.6 | 09953 0.9955 0.9956 0.9957 0.9959 0.9960 0.9961 0.9962 0.9963 0.9964
2.7 | 0.99653 0.99664 0.99674 0.99683 0.99693 0.99702 0.99711 0.99720 0.99728 0.99736
2.8 | 0.99744 0.99752 0.99760 0.99767 0.99774 0.99781 0.99788 0.99795 0.99801 0.99807
2.9 | 0.99813 0.99819 0.99825 0.99831 0.99836 0.99841 0.99846 0.99851 0.99856 0.99861
3.0 | 0.99865 0.99869 0.99874 0.99878 0.99882 0.99886 0.99889 0.99893 0.99896 0.99900
3.1 | 0.99903 0.99906 0.99910 0.99913 0.99916 0.99918 0.99921 0.99924 0.99926 0.99929
3.2 | 0.99931 0.99934 0.99936 0.99938 0.99940 0.99942 0.99944 0.99946 0.99948 0.99950
3.3 [ 0.99952 0.99953 0.99955 0.99957 0.99958 0.99960 0.99961 0.99962 0.99964 0.99965
3.4 | 0.99966 0.99968 0.99969 0.99970 0.99971 0.99972 0.99973 0.99974 0.99975 0.99976
3.5 | 0.99977 0.99978 0.99978 0.99979 0.99980 0.99981 0.99981 0.99982 0.99983 0.99983
3.6 | 0.99984 0.99985 0.99985 0.99986 0.99986 0.99987 0.99987 0.99988 0.99988 0.99989
3.7 | 0.99989 0.99990 0.99990 0.99990 0.99991 0.99991 0.99992 0.99992 0.99992 0.99992
3.8 | 0.99993 0.99993 0.99993 0.99994 0.99994 0.99994 0.99994 0.99995 0.99995 0.99995
3.9 [ 0.99995 0.99995 0.99996 0.99996 0.99996 0.99996 0.99996 0.99996 0.99997 0.99997
4.0 | 0.99997 0.99997 0.99997 0.99997 0.99997 0.99997 0.99998 0.99998 0.99998 0.99998

Nota: En el interior de la tabla se da la probabilidad de que la variable aleatoria Z, con distribuciéon N(0,1), esté
por debajo del valor z.

/@\PUERTA

. CRUZ
AVENIDA
1ki REAL @ANDALuciA % g CONDE éALBA
@ Academia de Enseianza & Rt Academia de Ensefianza Academia de Ensefianza
GRANADA MALAGA CORDOBA MURCIA




